
中国广核集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、某中学准备开展一场以19世纪中期俄罗斯文化为背景的艺术节，下列不能入选的是（　　）。

 A． 柴可夫斯基的《天鹅湖》

 B． 列夫·托尔斯泰的《安娜·卡列尼娜》

 C． 高尔基的《母亲》

 D． 列宾的《伏尔加河上的纤夫》

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，高尔基是苏联无产阶级作家，《母亲》是一部长篇小说，于1906年发表于美国，反映的是19世纪晚期和20世纪早期的
俄罗斯文化，不属于19世纪中期的文学作品。

2、甲单位在招聘职工时，以不正当理由拒绝接受女性，这种做法在一定程度上侵犯了劳动者的：

 A．平等就业权

 B．获得劳动安全卫生保护的权利

 C．选择职业的权利

 D．举报和控告的权利

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国劳动法》第三条第一款规定：“劳动者享有平等就业和选择职业的权利、取得劳动报酬的权
利、休息休假的权利、获得劳动安全卫生保护的权利、接受职业技能培训的权利、享受社会保险和福利的权利、提请劳动争
议处理的权利以及法律规定的其他劳动权利。”招聘中以不正当的理由拒绝女性，是一种在工作就业中的性别歧视，侵犯的是
劳动者的平等就业权。

B项错误，劳动者有获得劳动安全卫生保护的权利，这是保证劳动者在劳动中生命安全和身体健康，是对享受劳动权利的主体
切身利益最直接的保护。

C项错误，劳动者有选择职业的权利。是指劳动者根据自己的意愿选择适合自己才能、爱好的职业的权利。

D项错误，劳动者有举报和控告的权利是指劳动者有提请劳动争议处理的权利。劳动争议是指劳动关系当事人，因执行《劳
动法》或履行集体合同和劳动合同的规定引起的争议。

故正确答案为A。

3、丧偶儿媳对公婆，丧偶女婿对岳父母尽了（ ）赡养义务的，作为第一顺序继承人。

 A．全部

 B．主要

 C．部分

 D．一些

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查法律常识。

A、C、D三项错误，B项正确，根据《民法典》第一千一百二十九条规定：“丧偶儿媳对公婆，丧偶女婿对岳父母，尽了主要
赡养义务的，作为第一顺序继承人。”

故正确答案为B。

4、假设甲将“小姐”乙某从歌厅引诱出来后，劫持并逼迫乙某带领甲到乙某居住处，洗劫财物，另将乙某扣押至第二日银行开门营业时，挟持乙
某到银行取出存款方才罢休。则甲的行为应当如何定罪处罚？（　　）

 A． 抢劫罪

 B． 绑架罪

 C． 抢劫罪和绑架罪数罪并罚

 D． 抢劫罪和绑架罪择—重罪处罚

『正确答案』
A
『答案解析』
《刑法》第二百六十三条规定，以非法占有为目的，对财物的所有人、保管人当场使用暴力、胁迫或其他方法，强行将公私
财物抢走的行为是抢劫罪。题中，甲虽然对乙某采用“劫持”的行为，但仍然是当场强取在被害人控制、支配下的财物，仍属
于抢劫罪。

5、在公交车上，一位古稀老人对一位没有及时让座的少年予以掌掴。该事件被媒体报道后引起了很大的社会反响。有人认为，该老人倚老卖
老，掌掴少年的行为是违法行为；也有人认为，该老人获得座位的优先权利应该被社会尊重；也有人认为，本案中少年买票乘车后对空座临时

占有的法律权利更应该受到法律的保护。

从法律和道德角度分析，以下说法正确的是：

①该案中老人获得座位的优先权利并不必然高于少年买票乘车坐座的法律权利

②尊重老人、为老弱病残孕让座是中华民族的传统美德，但本案中老人强行要求让座的行为并不存在法律上的依据

③少年和老年人一样同属于弱势群体，其合法权利应该得到保护，不应受到来自同属于弱势群体中他方的侵害

④在坚持依法治国的大背景下，“法律和道德相冲突的时候法律优先”不失为解决本案中法律与道德冲突困境的有效方法

 A．①②③④

 B．③④

 C．①②④

 D．①②③

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查法律常识。

①正确，虽然法律规定老人有享受社会服务和社会优待的权利，但其权利并不必然高于少年买票乘车坐座的法律权利。

②正确，因为法和道德的调整规范不尽相同，让座是道德要求，但法律并未强制规定让座义务。

③正确，老人掌掴少年的行为侵害了少年的人身权，少年和老年人一样同属于弱势群体，其合法权利应该得到保护，不应受
到来自同属于弱势群体中他方的侵害。

④正确，“在依法治国的大背景下，”法律和道德相冲突的时候应优先遵照法律。

故正确答案为A。

6、下列关于“金砖国家”成员国的描述，不正确的是（　　）。
 A． 巴西国土面积居世界第五，仅次于俄罗斯、中国、美国和澳大利亚

 B． 南非存在三个首都，分别是行政首都、立法首都和司法首都

 C． 俄罗斯森林覆盖面积居世界第一位

 D． 加尔各答是印度最大的城市
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